CURRICULUM VITAE ET STUDIORUM


 
INFORMAZIONI PERSONALI 
Cognome e Nome 		Ottaviano Ludovica
E-mail 				ludovicotta@gmail.com

ISTRUZIONE E FORMAZIONE UNIVERSITARIA 

Adveanced student 进修生 in Letteratura cinese moderna e contemporanea presso la Sichuan University 四川大学, Chengdu (ott 2016 – gen 2017)

Master di 4 mesi in Insegnamento del cinese per stranieri 对外汉语教师培训, 朔博国际学校, Chengdu (gen 2017 – apr 2017)

Laurea Magistrale in Lingue e Civiltà Orientali, Università degli studi di Roma La Sapienza, Roma, votazione 110/110 cum laude (2010 – 2012)

Visiting student presso la Wuhan University - Wuhan 武汉大学 per un anno accademico con il riconoscimento delgli esami dall’Università di Roma La Sapienza (sett 2010 – giu 2011)

Laurea Triennale in Lingue e Civiltà Orientali, Università degli studi di Roma La Sapienza, Roma, votazione 110/110 cum laude (2006 – 2009)


ESPERIENZA PROFESSIONALE (ricerca, didattica, incarichi presso altre istituzioni)

Docente a contratto per Lingua e letterature della Cina e dell’Asia sud-orientale, Università per Stranieri “Dante Alighieri” di Reggio Calabria (feb 2018 – in corso)

Docente a contratto per Linguaggi settoriali e traduzione cinese, Struttura Didattica Speciale di Lingue e letterature straniere dell’Università degli Studi di Catania, Ragusa (ott 2017 – in corso)

Docente di Lingua italiana, Sichuan Normal University, Chengdu (feb 2014 – gen 2017)

Nomina a Cultore di materia per la cattedra di Lingua Cinese, Struttura Didattica Speciale di Linguee letterature straniere dell’Università degli Studi di Catania, Ragusa (nov 2013)

Assistente per la cattedra di Lingua cinese, titolare del corso: Dott.ssa Lavinia Benedetti, Struttura Didattica Speciale di Lingue e letterature straniere dell’Università degli Studi di Catania, Ragusa (nov 2013 – gen 2014) 

Tirocinio di traduzione articoli di giornale e agenzie Xinhua, A.G.I. Spa, Agenzia Giornalistica Italia (Agichina24.com), Roma (gen 2012 – apr 2012)


PREMI E RICONOSCIMENTI

Vincitrice della borsa di studio Erasmus Mundus - LiSUM Project - presso la Wuhan University - Wuhan 武汉大学 per un anno accademico (2010 – 2011)

Vincitrice della borsa di studio erogata dalla Sapienza - Corso intensivo di Lingua cinese presso la Beijing Foreign Studies University a Pechino 北京外国语大学, per 4 mesi (feb – mag 2009)


INTERVENTI NELL’AMBITO DI CONVEGNI, SEMINARI, CONFERENZE

Interprete conferenze cinese<>italiano, Sichuan Normal University, Chengdu (feb 2014 – gen 2017)

Ludovica Ottaviano, La porta proibita: appunti di viaggio in Cina, in conferenza del Rotary International Distretto 2110 Sicilia e Malta Rotary Club Ragusa, 28 maggio 2013 

ELENCO DELLE PUBBLICAZIONI 

CONTRIBUTI in riviste, Atti di convegno, volumi
[bookmark: _GoBack]
Ludovica Ottaviano, “Dialoghi con la pietra”, Conversazioni a Ragusa - Itinerari inconsueti tra cultura e gusto, a cura di Sabrina Cipriani, Agorà & Co, Sarzana, 2013, pagg. 91-112

Ludovica Ottaviano, “La mafia e la letteratura”, A futura memoria 7-2010, [http://www.amicisciascia.it/pubblicazioni/afm/afm-dal-2007/afm-7-2010.html]


LINGUE 

LINGUA MADRE 
Italiano
ALTRA LINGUA 
Cinese Avanzato Certificazione: HSK, Livello 6 (2017)
Inglese Avanzato Certificazione: TOEFL, score: 96 (2013)


COMPETENZE INFORMATICHE 

Sistemi Microsoft Windows, Mac OS X
Produttività Microsoft Office – Certificazione: European Computer Driving Licence (ECDL, 2005)
Adobe Lightroom
Internet Motori di ricerca, posta elettronica, social network (Facebook, Twitter, Google+, LinkedIn)
Blog (Wordpress)





