CRITERI ESAMI DI LAUREA

Si informano gli studenti della laurea triennale che, a partire dalla sessione di luglio   2020, il punteggio massimo attribuibile dalla commissione di laurea alla prova finale sarà di 5 punti (7 per gli studenti immatricolati prima dall’A.A. 2015-2016).
La prova finale dovrà avere una lunghezza complessiva non inferiore a 60.000 e non superiore a 70.000 caratteri, bibliografia e spazi inclusi. Durante la discussione della prova finale, la domanda in lingua straniera, al laureando, non sarà obbligatoria; i laureandi dovranno redigere 2 abstracts, uno dei quali in lingua italiana, di non più di 10 righe.
[bookmark: _GoBack]Come da delibera della Commissione paritetica di Dipartimento del 24 marzo 2020, a partire dalla sessione di laurea di luglio 2020, si applicherà il seguente set di regole per l’attribuzione del punteggio alla prova finale:
-Sufficiente: fino a 2 punti
-Buono: fino a 3 punti
-Ottimo: fino a 4 punti
-Eccellente: fino a 5 punti
La lode viene assegnata all’unanimità su proposta del relatore. 
Al punteggio assegnato dalla commissione si aggiungono:
-0,30 punti per ogni lode ottenuta agli esami;
-2 punti per l’esperienza didattica regolarmente svolta all’estero nel quadro degli accordi Erasmus o nell’ambito della mobilità internazionale presso Università convenzionate (esami, studio per la prova finale, tirocinio);
-2 punti per il conseguimento per la laurea entro la prima sessione dell’anno immediatamente successivo al terzo di carriera.

