Guida alla compilazione del piano di studio LM39 2021-22

La compilazione avviene tramite l’apposita pagina del portale studenti. 

Al primo anno, si sceglieranno le due lingue di studio con le relative letterature, e si selezioneranno tre materie all’interno di questo gruppo:
Culture romanze nel mondo
Diacronia del mutamento linguistico [lingua e cultura inglese dalle origini alla prima età moderna]
Didattica delle lingue moderne
Italiano L2
Pragmatica interculturale.
Inoltre, al primo anno è presente una materia a scelta libera da almeno 9 CFU. La materia a scelta libera può essere selezionata tra tutti i corsi dell’università di Catania, tranne quelli a numero chiuso nazionale (medicina, farmacia, architettura, ingegneria).

Al secondo anno il percorso si specializza in due curricula:
· Comunicazione culturale 
· Comunicazione interculturale.
Il curriculum culturale è incentrato su materie legate alla storia e letteratura siciliana e ai beni culturali (le materie tra cui scegliere infatti sono Storia dell’arte in Sicilia, Storia e archeologia della Magna Grecia, Fondamenti di civiltà classica,Ecologia politica, Economia del turismo, Letteratura del Meridione 
d’Italia), mentre il curriculum interculturale si occupa di storia e rapporti internazionali e interculturali (le materie tra cui scegliere sono Storia dei paesi islamici, Archeologia, storia dell’arte e filosofie dell’Asia orientale, Storia contemporanea, Geografia sociale, Filosofia comparata, Diritto europeo delle migrazioni).
Inoltre, il secondo anno prevede una materia a scelta libera da almeno 6 cfu, nonché la frequenza di tre laboratori linguistici e lo svolgimento di stage e tirocini e tirocini di orientamento.

