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Docenti referenti e modalità di prenotazione

Nell’anno accademico 2018-2019 l’insegnamento di “Cultura e Letteratura Inglese I” è affidato alla prof.ssa Manuela D’Amore.
Per ragioni burocratiche, TUTTI/E gli/le studenti che hanno la materia “Cultura e Letteratura Inglese I” nel proprio piano di studi, compresi/e quelli/e degli anni accademici precedenti, DOVRANNO PRENOTARSI con la prof.ssa D’Amore sul portale di Ateneo per permettere la registrazione online dell’esame.
Tuttavia gli/le studenti SOSTERRANNO l’esame con le loro docenti effettive (prof.ssa D’amore a.a. 2018-2019; Prof.ssa Polopoli a.a. 2017-2018 e precedenti) e i relativi programmi a seconda del loro anno di iscrizione. 
Modalità di prenotazione anni pregressi: 1) prenotarsi ufficialmente all'esame di “Cultura e Letteratura Inglese I” - Prof.ssa M. D'Amore; 2) inviare una mail all'indirizzo v.polopoli@unict.it (oggetto: prenotazione esame “Cultura e Letteratura inglese I) almeno 3 giorni prima della data dell'esame.  Specificare sempre il proprio numero di matricola. 

L’esame verrà sostenuto con la prof.ssa Polopoli nelle sue date d’esame. Queste potrebbero non coincidere con quelle della prof.ssa D’Amore.
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