FAR EAST FILM FESTIVAL 22

il Centro Espressioni Cinematografiche invita gli studenti di lingue estremo orientali (cinese e giapponese) alla 22a edizione del Far East Film che avrà luogo a Udine dal 24 aprile al 2 maggio 2020 (fino a un massimo di 15 studenti per facoltà). Offre inoltre agli studenti 4 notti di ospitalità in una delle strutture convenzionate. Gli studenti che vogliono partecipare alle proiezioni del festival devono inviare una mail alla prof.ssa Benedetti (lavinia.benedetti@gmail.com) entro il 28 febbraio 2020.
Le richieste degli studenti verranno inoltrate e accolte dall'organizzazione del FEFF seguendo l’ordine di arrivo, fino all’esaurimento dei posti disponibili. 
OSPITALITÀ
*Studenti
L'invito è esteso a tre studenti dei corsi di lingue orientali, per i quali non è richiesto il versamento del contributo di ospitalità. L'ospitalità deve essere richiesta dal docente. Potranno essere indicati i nominativi di ulteriori due studenti, che verranno inseriti in lista d'attesa.
Le opzioni soggiorno sono le seguenti:
Periodo A - da sabato 25.04.2020 (arrivo) a mercoledì 29.04.2020 (partenza)
Periodo B - da mercoledì 29.04.2020 (arrivo) a domenica 03.05.2020 (partenza) 
Scadenza per l'invio delle richieste di ospitalità è il 28 febbraio 2020.
Maggiori informazioni sull'ospitalità sono disponibili su www.fareastfilm.com.
[bookmark: _GoBack]ACCREDITO
L’accredito consente l’accesso alle proiezioni del festival e la partecipazione agli incontri con gli ospiti. Dal 3 febbraio sarà possibile accreditarsi direttamente on-line sul sito www.fareastfilm.com, scegliendo tra le diverse tipologie di accredito disponibili. Fino al 2 marzo, inoltre, gli accrediti White Tiger e Red Panda saranno acquistabili ad un prezzo promozionale.
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